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ТЕХНОЛОГІЇ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

У 5-6 КЛАСАХ ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Марія БОЙКО 

Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира 

Гнатюка, Україна  

Ольга ДАЦКІВ 

Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира 

Гнатюка, Україна 

З 2018 року в Україні масово впроваджується у практику освітня реформа, 

спрямована на створення школи, в яку учням буде приємно ходити і у якій їм 

буде цікаво навчатися. У 2023-2024 навчальному році в умовах повномасштабної 

агресії проти нашої держави, яка викликала людські, матеріальні і освітні втрати, 

українська освіта продовжує розвиватися, і реформа триває у 5-6 класах закладів 

загальної середньої освіти. Основною відмінністю Нової української школи 

(НУШ) є те, що в ній не тільки дають нові знання, а вчать застосовувати їх у 

повсякденному житті, заохочують критичне мислення та створюють умови для 

вільного висловлювання власних думок. Для того, щоб успішно впровадити 

реформу, проводиться масштабне підвищення кваліфікації вчителів, метою 

якого є оволодіння вчителями методиками компетентнісного навчання і новими 

освітніми технологіями. 

Відповідно до мети і завдань реформи, змінюються й вимоги до організації 

навчання іноземних мов. Успіх вивчення іноземної мови залежить від того, 

наскільки послідовно та логічно організований урок, а також від здатності 

вчителя визначати рівень засвоєння матеріалу кожним учнем. Також вчителю 

важливо підібрати цікаві та ефективні прийоми навчання, які сприятимуть 

зростанню мотивації учнів та забезпечуватимуть активне залучення всіх 

учасників до навчального процесу. Тому вчителі іноземних мов намагаються 

використовувати інтерактивні методи і прийоми для ефективного навчання 

учнів.  
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Дослідженням інтерактивних методів і прийомів навчання іноземних мов 

присвячені праці Г. Плюшко, О. Пометун, Г. Подосиннікової, Т. Бичківської, 

А. Зубрик, В. Редька, С. Байстрюченка, І. Дичківської, О. Кравець, 

І. Лук’янченко, А. Медведчук, Л. Панової та інших. Застосування інтерактивних 

прийомів навчання англійської мови у закладах загальної середньої освіти, 

зокрема в 5-6 класах, вивчали В. Редько, М. Куріч, Т. Бичківська, Н. Годованець.  

Розглянемо визначення інтерактивного навчання у педагогіці і методиці 

навчання іноземних мов. І. Яцик визначає інтерактивне навчання як навчання, 

засноване на прямій взаємодії учнів з навчальним оточенням, з метою здобуття 

нового досвіду (Яцик, 2010, с. 114). Згідно з О. Пометун, інтерактивне навчання 

– це спосіб пізнання, що базується на діалогових формах взаємодії учасників 

освітнього процесу, під час якого у них формуються навички спільної діяльності. 

Цей підхід побудований на принципі «всі навчають кожного і кожен навчає всіх» 

(Пометун, 2004, с. 7). На думку Л. Пироженко, інтерактивне навчання – це спосіб 

пізнання, що здійснюється у формах спільної діяльності учнів: всі учасники 

освітнього процесу взаємодіють один з одним, обмінюються інформацією, 

спільно вирішують проблеми, моделюють ситуації, оцінюють дії один одного та 

свою власну поведінку, занурюються в реальну атмосферу ділового 

співробітництва щодо вирішення проблем (Пометун, 2004, сс. 58–59). 

Розкриваючи суть інтерактивного навчання, важливо визначити ті методи, 

які використовуються в його межах. У широкому сенсі «метод» означає шлях до 

поставленої мети. У вузькому сенсі «метод» – упорядкована діяльність вчителя 

на шляху до досягнення певних цілей: єдність мети, змісту, способів і засобів 

навчання іноземних мов. Прийом навчання – це елемент методу, що становить 

сукупність навчальних ситуацій, спрямованих на досягнення його проміжної 

мети (Червінська, 2014, с. 135). Технологія навчання – це спеціально відібрані і 

розташовані у певному порядку прийоми навчання, якими користується вчитель 

у своїй роботі (Ніколаєва, 2015, сс. 12–13). У наведених вище визначеннях 

виявлено зв’язок цих ключових термінів. Прийоми навчання входять до складу 

методів і технологій, а кожен з методів навчання має свою технологію. 

У проаналізованих нами дослідженнях вживаються терміни «метод» і 

«технологія». Так, О. Пометун стверджує, що методи інтерактивного навчання 

можна поділити на чотири великі групи: інтерактивні технології кооперативного 

навчання («робота в парах, трійках», «змінювані трійки», «два- чотири-всі 

разом», «карусель», «робота в малих групах», «акваріум»), технології 

колективно-групового навчання («велике коло», «мікрофон», «незакінчені 

речення», «мозковий штурм», «навчаючи-учусь», «кожен учить кожного», 

«ажурна пилка», «аналіз ситуації», «вирішення проблем», «дерево рішень»), 

технології ситуативного моделювання («симуляції», «імітаційні ігри», «рольові 

ігри», «драматизація», «програвання сценки») та технології опрацювання 

дискусійних питань («метод ПРЕС», «займи позицію», «нескінченний 

ланцюжок», «дискусія ток-шоу», «дебати») (Пометун, 2004, сс. 27–60). На основі 

класифікації О.Пометун колектив авторів під керівництвом С. Ніколаєвої 

розробив вичерпну класифікацію технологій навчання іноземних мов і культур, 
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у якій визначено 23 типи та більше 50 видів технологій навчання іноземних мов 

та культур (Ніколаєва, 2015, сс. 14–19). 

Проведене нами опитування 20-ти вчителів, які викладають англійську мову 

у 5-6 класах закладів загальної середньої освіти міста Тернополя і пройшли курси 

підвищення кваліфікації у 2022-2023 навчальному році, виявило, що найчастіше 

респонденти використовували такі технології співпраці на уроках: «робота в 

парах» – 95%, «рольова гра» – 85%, «метод ПРЕС» – 65%, «робота в малих 

групах» – 60%, «незакінчені речення», «мікрофон», «мозковий штурм» – 60%, 

«дебати» – 60%, «займи позицію» – 45%, «акваріум» – 40%, «навчаючи-учусь» – 

35%. 

Згадані вище інтерактивні технології навчання можуть і повинні 

використовуватися на уроках англійської мови у 5-6 класах закладів загальної 

середньої освіти. Вони залучають всіх учасників навчального процесу до 

активної роботи, розвивають комунікативні навички та вміння, формують 

навички роботи в команді та вміння висловлювати свої думки, створюють 

атмосферу співпраці та взаємодії. Сучасні учні як ніколи потребують реального 

спілкування, діалогу та відчуття командного духу у час, коли українська освіта 

бореться з викликами війни, наслідками пандемії, які негативно вплинули на 

успішність школярів та їх мотивацію до навчання.  

Отже, освіта, згідно реформи НУШ, має бути процесом, який готує 

креативних, творчих та далекоглядних лідерів, здатних творити краще майбутнє, 

а інтерактивні технології є необхідною складовою навчання українських 

школярів у 5-6 класах закладів загальної середньої освіти. Інтерактивні 

технології навчання іноземних мов, крім виконання основного завдання 

іншомовної освіти – формування іншомовної комунікативної компетентності – 

передбачають моделювання життєвих ситуацій, вирішення творчих завдань та 

спільне розв’язання проблем.  
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